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Le Conseil Municipal de Raon l’Étape dûment convoqué et réuni en dehors de  

Son lieu ordinaire, à la salle des fêtes Beauregard, Impasse des Martyrs de la 

Résistance, du fait de la pandémie de Covid 19, sous la Présidence de M. 

PIERRAT Benoît, Maire.                         
 

6ème séance 2021 Présents : M. PIERRAT Benoît, Maire, Mme COÏS Magali, M. CHMIDLIN 

Stéphane, Mme TRIQUET Nadia, M. RAMBOURG Bernard, Mme ADAM Nathalie, 

M. COLIN Joël, M. SALÉRIO Philippe, Adjointes et Adjoints,  M. BREGEOT 

Claude, Mme ACCILI Micheline,  Mme DEL MASTRO Marie-Claire, Mme PIANT 

Noëlle, Mme RAIZNER Stéphanie, M. CHARDIN Denis, Mme CLANCHÉ 

Ghyslaine,  Mme BENOIT Marie-Hélène, M. ROMARY Fabrice, M. FINANCE 

Michaël, M. GILET Dominique, M. KIZILDAG Murat, Mme DUPONT Virginie, M. 

BAUDONNEL David,  Mme TRARBACH Carole, Mme ELI Emilie, M. PIERRAT-

LABOLLE Julien, M. BURGER Emmanuel,  conseillères et conseillers municipaux. 

 Objet : Soutien à la Motion 

 du CDG88.         Absents excusés ayant donné pouvoir : 

    Mme FERREIRA-PIERRAT Maria à Mme ADAM Nathalie 

    Mme RUYER Christine à Mme ADAM Nathalie 

    Mme SCHILLINGER Stella à M. COLIN Joël 

     

 N° 117/2021      Secrétaire de séance : M. PIERRAT-LABOLLE Julien.  

    

    

   

  

Suite à la décision prise par Pôle Emploi de mettre fin aux modalités de financement actuel de la 
formation Secrétaires de Mairie, Monsieur le Maire invite le Conseil Municipal, qui y répond 
favorablement de manière unanime,  à soutenir la Motion du Centre de Gestion des Vosges telle 
qu’exposée :  
 

CONSIDÉRANT : 
- Le rôle central de la secrétaire de mairie dans le maintien d’une continuité de service public dans les 
territoires ruraux, 
- Les tensions dans le recrutement des secrétaires de mairie au niveau national, 
- Le besoin de pourvoir les quelques 200 départs en retraites dans cet emploi à l’horizon 2030 sur le 
territoire vosgien, 
- Les actions entreprises depuis 2015 par le Centre de Gestion et ses partenaires (CNFPT, POLE EMPLOI, 
CAPEMPLOI88) pour organiser des formations pratiques au métier de Secrétaire de Mairie avec l’appui 
des mairies et de leurs agents volontaires,  

CONSIDÉRANT : 
- La mission de promotion de l’emploi public et de Gestion Prévisionnelle des Emplois et des 
Compétences des Centre de gestion, 
- La formation professionnelle comme levier incontournable pour faire la promotion de ce métier et 
qualifier un vivier à cet emploi, 
- L’absence de parcours diplômant adapté aux spécificités de ce métier. 



 
 

CONSIDÉRANT : 
- Le succès du dispositif de formation existant depuis 2018 dans les Vosges financé par le CNFPT -sur 
fonds propres- et Pôle Emploi au moyen de l’Allocation Individuelle de Formation (A.I.F), 
- Le refus de la direction territoriale de Pôle emploi de maintenir ce financement considéré comme 
dérogatoire au principe de marché public de la formation professionnelle, 
- La volonté de la direction territoriale de Pôle emploi de faire correspondre formation et embauche par 
un seul et même employeur au titre de l’AFPR (: Action de Formation Préalable au Recrutement) 
ou du POEI ( : Préparation Opérationnelle à l'Emploi individuelle), 
- La remise en question par ce biais du principe de tutorat et de mentorat propre au dispositif existant et 
gage de son succès. 

DEMANDE : 
- L’adaptation des politiques publiques de l’emploi aux spécificités des collectivités territoriales rurales,  
- Le maintien du financement par Pôle emploi de la formation des secrétaires de mairie en sa forme 
existante, associant mentorat auprès de secrétaires qualifiées et formation théorique, 
- La sécurisation sur le long terme de ce financement et sa généralisation à d’autres métiers de la 
territoriale, 
- La possibilité de proposer plusieurs sessions de formations par an pour le métier de secrétaire de mairie 
ou d’agent administratif en milieu rural. 
 

 
Ainsi fait et délibéré, en séance, les jour, mois et an que dessus. 
 
 

Pour extrait conforme, 

Le Maire, 
  

 

 

   


